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I

Вукова задужбина је  наставила да и у овом извештајном периоду своју активност 
усмерава ка неговању културе српског језика и писма, историји, књижевности, народном 
стваралаштву, окупљању и укључивању младих у програме којима се негују српски језик 
и ћирилица, штити наш културни и духовни идентитет и чувају трајне вредности Вуковог 
дела. Остваривање ових темељних задатака дефинисани су у Програму и Статуту Вукове 
задужбине и реализују се преко огранака, кроз сарадњу са школама, библиотекама и кул-
турним  центрима  у  матици,  заграничју  и  дијаспори,  као  и  прилозима  објављеним  у 
Даници, Даници за младе, листу Задужбина и у другим издањима.

Задужбина је 29. 09. 2022. године одржала своју 35. Скупштину, на којој је усвојен 
Извештај о раду Вукове задужбине за период новембар 2021–октобар 2022. године и Про-
грам рада Вукове задужбине за период новембар 2022–октобар 2023. Скупштина је при-
хватила и одлуке одбора за доделу награда Вукове задужбине за науку и уметност у 2022. 
години.  Награду  за  науку  добио  је  проф.  др  ДРАГОЉУБ ПЕРИЋ за књигу ПРАМЕН 
МАГЛЕ  ПОЉЕ  ПРИТИСНУО,  Необични  јунаци  српске  усмене  епике, Нови  Сад: 
Академска књига, 2022, док је награду за уметност добио академик ГОРАН ПЕТРОВИЋ 
за књиге ПАПИР СА ВОДЕНИМ ЗНАКОМ и ИКОНОСТАС СВЕГ ПОЗНАТОГ СВЕТА, 
Београд: Лагуна, 2022. 

На седници су, такође, уручена и признања Вукове задужбине: Велики добротвор, 
Добротвор и Захвалнице за допринос у остваривању програма Вукове задужбине.  Помоћ 
Вуковој задужбини у овом извештајном периоду пружили су Министарство културе и ин-
формисања Републике Србије и Град Лозница. 

Од конкретних активности истичемо: 

У Малој сали Коларчеве задужбине, 18. маја  приређено је Књижевно вече посве-
ћено  тридесетој  годишњици  Данице  Вукове  задужбине и   петнаестом  годишту 
Данице за младе. Учествовали су проф. др Бошко Сувајџић,  уредник  Данице,  Гордана 
Малетић  уредница  Данице  за  младе,  Душица  Матицки,  секретар  Вукове  задужбине  и 
аутори. У музичком програму учествовао је дугогодишњи сарадник Вукове задужбине и 
музиколог Драган Р. Млађеновић. 



Гордана Малетић представила је петнаесто годиште Данице за младе, а у програму 
су учествовали дугогодишњи сарадници ове вредне књиге за младе: Гордана Тимотијевић, 
Зоран Пеневски, Оливера Недељковић и други аутори. 

У Дому Вукове задужбине, 22. маја 2023. године, Вуковa задужбинa и  Удружењe 
књижевника Србије организовали су округли сто на тему „Српски језик и ћирилица“, уз 
учешће истакнутих српских лингвиста, али и угледних песника из Србије и Црне Горе и уз 
присуство студената Филолошког факултета Универзитета у Београду. 

Координатори Округлог стола су били проф. др Бошко Сувајџић, председник Ску-
пштине Вукове задужбине и Видак Масловарић, потпредседник Удружења књижевника 
Србије, који су поднели и уводна излагања. 

Вукова задужбина и ИК „Прометеј“ обележиле су јубилеј:  100 година од рођења 
Дејана  Медаковића. У  установама  и  организацијама  које  су  имале  посебан  значај  за 
живот и рад академика Дејана Медаковића, одржан је низ активности. Тако, на пример, у 
Сремским Карловцима, у Библиотеци  Бранко Радичевић отворена је спомен-соба Дејана 
Медаковића,  а  у Карловачкој  гимназији приређена је  изложба о животу и раду Дејана 
Медаковића.  У   САНУ  је  одржана  Свечана  академија;  у  Народном  музеју  Србије 
промоција  Медаковићевих  Српских  сликара  XVIII–XX  века;  у  Дому  војске  Србије 
промовисана су Сабрана дела Дејана Медаковића. У Новом Саду, у свечаној сали Градске 
куће,  уприличен  је  велики  скуп  поводом  уручења  Награде  „Дејан  Медаковић“  Емиру 
Кустурици;  приређена  је  изложба  у  Галерији  Издавачке  куће  Прометеј о  Дејану 
Медаковићу и одржан научни скуп у Матици српској  посвећен Дејану Медаковићу.  У 
Тршићу, у оквиру програма 89. Вуковог сабора представљена су дела Дејана Медаковића 
у организацији Вукове задужбине и Вуковог Сабора. Министарство културе прихватило је 
и иницијативу Вукове задужбине и Издавачке куће „Прометеј” и финансијски је подржало 
ливење  три  бисте  Медаковића,  које  ће  бити  постављене  у  Карловачкеој  гимназији,  у 
Вуковој задужбини и САНУ, односно Матици српској. 

Свечана  завршна  седница  Одбора за  обележавање  100  година  од  рођења 
академика Дејана Медаковића (1922–2008)  одржана је 15. јуна у Вуковој задужбини под 
председавањем Маје  Гојковић,  потпредседнице  Владе  Републике  Србије  и  министарке 
културе.  Извештај  о  раду  Одбора  поднели  су  Бошко  Сувајџић  и  Зоран  Колунџија, 
председник и потпредседник Одбора. 

Обележена  је  година  дана  од  „одласка“  нашег  врсног  вуковца  Милована 
Витезовића (22. март 2022). Тим поводом Вукова задужбина организовала је, 11. априла 
2023. у свом Дому  Округли сто на тему: Милован Витезовић и Вук. У раду Трибине 
учествовали су институције и појединци значајни за живот и дело Милована Витезовића – 
Културно-просветна  заједница  Србије  и  Београда,  Удружење  књижевника  Србије, 
Филолошки факултет Универзитета у Београду, Радио-телевизија Србије, Филмски центар 
Србије,  Драмски  програм  Радио  Београда,  Чигоја  штампа.  Специјални  гости  били  су 
Ђорђе Кадијевић, редитељ серије „Вук Караџић“, књижевници и књижевни критичари, 
издавачи,  пријатељи и  чланови  породице  Милована  Витезовића.  На  овом месту  треба 
подсетити да је Управни одбор Вукове задужбине донео одлуку на седници од 28. октобра 
2015. године да се уведе посебно признање – Награда Вукове задужбине за дело посвећено 
Вуку за свеукупни допринос проучавању Вуковог живота и дела, као и за неговање ву-



ковских принципа и вредности у српској култури – и да се то признање прво пут додели 
Миловану Витезовићу. 

Представници Вукове задужбине – Бошко Сувајџић, Душица Матицки и Славко 
Вејиновић – посетили су 13. јуна огранак Вукове задужбине у Градишци и, на пригодној 
свечаности у Дому културе, уручили пренумерантима Даницу за 2023. годину. Том прили-
ком било је речи о активностима огранка, који заузима водеће место у обезбеђивању пре-
нумераната  на  Даницу Вукове  задужбине,  као  и  на  унапређивању међусобне  сарадње. 
Посебно је било речи о текућим и планираним активностима Вукове задужбине, о чему су 
говорили гости из Београда. После овог дела свечане седнице, Радана Вила Станишљевић, 
члан руководства Огранка, као и њен ранији дугогодишњи председник, представила је 
књигу Бошка Сувајџића Кључ од Косова (Београд: Албатрос плус, 2021).   

Арно  Гујон,  директор  Управе  за  сарадњу  с  дијаспором  и  Србима  у  региону, 
посетио  је  са  сарадницима  Вукову  задужбину  23.  марта  и  разговарао   са  Бошком 
Сувајџићем,  председником Скупштине,  Бранком Златковићем,  председником Управног 
одбора и Славком Вејиновићем, управником Вукове задужбине. Састанку је присуствовао 
и Живорад Андрејић, председник огранка Вукове Задужбине у Љубљани.

Саговорници су се сложили да Управа и Задужбина имају заједнички циљ, а то је 
неговање српског језика, ћириличног писма и књижевног стваралаштва и да на том пољу 
могу успешно да сарађују. Споменута је и могућност да се у Задужбини организују семи-
нари за наставнике српског језика у региону и дијаспори и да се у ове програме укључе и 
деца из региона за које ће Канцеларија за дијаспору организовати посебне летње кампове. 
Договорено је да Вукова задужбина са својим програмима учествује на конкурсима које 
расписује Канцеларија за дијаспору. 

На Међународном сајму књига у Новом Саду, 7. марта 2023. године, Вуковој заду-
жбини уручена је  Специјална награда за „Сабрана дела Дејана Медаковића“,  која  је 
Вукова задужбина објавила заједно са ИК „Прометеј“, и то: Дејан Медаковић, Вуковој за-
дужбини, (прир. С. Вејиновић),  Дејан Медаковић, Песме и приповетке (прир. Б. Сувајџић 
и  Б.  Златковић),  Дејан Медаковић,  Графика српских  штампаних књига  XV– XVII века 
(прир. Вл. Симић).

У Ваљеву је  19. маја  одржана 54.  Смотра рецитатора Србије „Песниче народа 
мог“,  коју  је  организовао  Централни  савез  аматера  у  култури  Србије  и  у  сарадњи са 
Центром за културу Ваљева. Вукова задужбина је и овом приликом, као и ранијих година, 
даровала учеснике Смотре са по три сребрњака са ликом Вука Стефановића Караџића, 
троје  најбољих  рецитатора  старијег  узраста,  а  књигама  Даница и  Даница  за  младе 
учеснике старијег, средњег и млађег узраста. 

Универзитету Мартин Лутер у Хале-Витенбергу  у Немачкој, 27. априла  предата 
је биста српског просветитеља и реформатора Доситеја Обрадовића од стране Српске ака-
демије наука и уметности и свечано отворена оизложба Вук Стефановић Караџић, Путе-
шествије по Средњој Немачкој. Тим поводом, пригодно предавање одржали су проф. др 
Бошко Сувајџић, председник Скупштине Вукове задужбине и проф. др Ангела Рихтер, 
професорка Јужне славистике на Универзитету у Халеу. 

https://www.prometej.rs/news_post_type/izabrana-dela-dejana-medakovica-povodom-stogodisnjice-rodjenja/


Вукова  задужбина  и  Удружење  књижевника  Србије  потписали  су  Протокол  о 
сарадњи, у коме су дефинисали заједничке активности, као и међусобна права и обавезе, а 
све у циљу унапређења обављања утврђених послова, сагласно својим програмима и пла-
новина  рада.  Протокол су   потписали  Милош  Јанковић,  председник  Удружења 
књижевника  Србије  и  проф.  др  Бошко  Сувајџић,  председник  Скупштине  Вукове 
задужбине. 

Учесници 53. Скупа слависта – семинара српског језика, књижевности и кул-
туре,  у организацији Међународног славистичког центра,  посетили су Вукову заду-
жбину и разговарали са Славком Вејиновићем, управником Задужбине о организацији 
и  раду  ове  важне  задужбинске  установе.  Управник  их  је  упознао  са  програмима 
Вукове  задужбине  и  истакао  да  је  Вукова  задужбина  основана  1987.  године  као 
невладина, самостална народна установа која се бави свим областима народног живота и 
стваралаштва,  у  духу  трајних  вредности  Вуковог  дела.  Посебну  пажњу  посвећује 
неговању  српског  језика,  писма  и  језичке  културе,  има  богату  издавачку  делатност  и 
издаје свој лист Задужбина.  

У Тршићу је 11. септембра отворен  90. Вуков сабор – најстарија и најмасовнија 
културна манифестација у Србији, која се одржава у Вуковом крају већ 90 година. Сабор 
је  трајао до 17.  септембра 2023.  године и за  то време реализован је  богати културно-
образовни програм, у коме је учествовала и Вукова задужбина. 

У петак, 15. септембра представљена је књига проф. др Бошка Сувајџића, предсе-
дника Скупштине Вукове задужбине  Беседе и беседници на Вуковим саборима (2008–
2023). О књизи су говорили академик Светислав Божић, председник Одбора Вукове заду-
жбине за награде у уметности и Славко Вејиновић, управник Вукове задужбине. 

У суботу, у научно-образовном културном центру „Вук Караџић“, представљено је 
30. годиште Данице Вукове задужбине за 2023. О књизи су говорили проф. др Бошко 
Сувајџић, главни уредник и др Бранко Златковић, председник Управног одбора Вукове 
задужбине. 

Обележена годишњица рођења Мине Караџић

У Дому Вукове  задужбине  обележено је  195  година  од  рођења Мине Караџић. 
Програм су припремили ученици ОШ „Никола Тесла” из Раковице заједно са својом на-
ставницом  Александром  Дракулић. Вече  је  отворила  Љиљана  Симић,  уредница 
Читалишта Вукове  задужбине.  Гостима  се  обратила  и  др  Мина  Ђурић,  професорка 
Филолошког  факултета  у  Београду  и  представила  „Споменар  Мине  Караџић”,  који  је 
уредила Мини у част. Песму Бранка Радичевкића „Певам дању, певам ноћу“ рецитовала је 
Милица Миловановић, ученица шестог разреда раковичке осмолетке. 

Трибина Вукове задужбине

У Дому Вукове задужбине 7. октобра 2022. почела је са радом Трибина коју води 
др Биљана Сикимић, члан Управног одбора. До сада јер одржано 12 трибина: 



Прва трибина, на којој је представљен пројекат Матице српске Обредна исхрана у 
Војводини: енциклопедијски речник термина, одржана је 7. октобра. Говорили су: др Ми-
лина Ивановић Баришић (руководилац пројекта, Етнографски институт САНУ) и др Нина 
Аксић (Етнографски институт САНУ). 

Друга трибина одржана је 28. октобра, и на њој је било речи о стратешком пројекту 
САНУ:  Историја  и  културно  наслеђе  српског  народа  на  Косову  и  Метохији.  Том 
приликом  посебно  је  представљен  потпројекат:  Српски  народни  говори  Косова  и 
Метохије.  На  трибини  су  говорили  проф.  др  Радивоје  Младеновић,  руководилац 
потпројекта, и мастер Анђела Реџић, Балканолошки институт САНУ, Београд.

Трећа трибина одржана је 25. новембра на тему Угрожени језици и језички варије-
тети у Србији. Говорили су др Светлана Ћирковић, руководилац пројекта, др Мирјана 
Мирић  (Балканолошки институт  САНУ),  доц.  др  Мирјана  Ћорковић,  доц.  др  Стефана 
Пауновић  Родић  (Филолошки  факултет,  Београд)  и  проф.  др  Валентина  Соколовска 
(Филозофски факултет, Нови Сад).

Четврта трибина одржана је 12.  децембра 2022. године, на којој  је представљен 
Пројекат Огранка Српске академије наука и уметности у Нишу: „Теренска истраживања 
усмене  традиције  југоисточне  Србије“.  Говорили  су:  руководилац  пројекта  проф.  др 
Данијела Поповић Николић (Филозофски факултет Универзитета у Нишу) и др Смиљана 
Ђорђевић Белић (Институт за књижевност и уметност, Београд).

Пета  трибина  одржана  је  26.  јануара  2023.  године,  на  којој  је  разговарано  о 
Пројекту  Фонда за науку Републике Србије ‒ програм ИДЕЈЕ: Јавни дискурс у Републици 
Србији. Говорили су:  руководилац пројекта др Весна Ђорђевић (Институт за српски језик 
САНУ),  проф.  др  Марина  Николић  (Институт  за  српски  језик  САНУ  и  Филозофски 
факултет Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици) и 
др Слободан Новокмет (Институт за српски језик САНУ). 

Шеста трибина  одржана је 1. марта 2023. године. Представљен је један од четири 
потпројекта стратешког пројекта САНУ Историја и културно наслеђе српског народа на 
Косову  и  Метохији  ‒  потпројекат Свадба  –  обичаји  и  музика  Срба  у  Косовском 
Поморављу.  Говориле  су:  Јелена  Јовановић  (дописни  члан  САНУ,  руководилац 
потпројекта),  др  Мирјана  Закић  (Факултет  музичке  уметности,  Београд),  др  Сања 
Ранковић (Факултет музичке уметности, Београд) и Мина Дармановић (Музеј у Приштини 
‒ Београд).

Седма трибина  одржана је 31. марта 2023. Представљен је пројекат Етнографског 
института  САНУ:  Фолклорна збирка  Етнографског  института САНУ и  изазови  њене 
дигитализације.  Говорили су: др Ђорђина Трубарац Матић, виши научни сарадник ЕИ 
САНУ,  др  Милан  Томашевић,  научни  сарадник  ЕИ САНУ и  др  Нина  Аксић,  научни 
сарадник ЕИ САНУ.



Осма  трибина одржана  је  17.  маја  2023.  Представљен  је  пројекат  Одсека  за 
етнолингвистику и фолклор Института за славистику Руске академије наука:  Словенско-
несловенски терен: посмртни обреди у етнолингвистичком светлу (2022‒2024). Пројекат 
је представила руководилац пројекта др Ана Аркадјевна Плотникова, научни саветник. 

Девета трибина одржана је 19. маја 2023. године. Представљен је пројекат Фонда за 
науку  Републике  Србије  из  програма  Идентитети:  Дигитализација  наследне  културе  и 
језичког идентитета српске дијаспоре. Пројекат су представиле проф. др Јелена Филипо-
вић, проф. др Јелена Вујић и проф. др Оливера Дурбаба са Филолошког факултета Уни-
верзитета у Београду.

Десета трибина  одржана је 1. јуна 2023. Представљен је пројекат Фонда за науку 
Републике Србије, из програма Идентитети:  Преображај племства: Стварање нове хри-
шћанске елите у османској Србији (15–18. век).  Пројекат су представили: руководилац 
пројекта др Татјана Катић, виши научни сарадник Историјског института и др Недељко 
Радосављевић, научни саветник Историјског института.

Једанаеста  трибина одржана  је  16.  октобра  2023.  На  трибини  је  представљен 
пројекат  Фонда  за  науку  Републике  Србије  из  програма  Идентитети:  Клаузални 
комплементи између језичке структуре и идентитета: документовање, визуализовање и 
теоријска  разматрања  о  варијацији  у  штокавским  (не)личним  угнежђеним  клаузама. 
Пројекат  су  представили  руководилац  пројекта  др  Бранимир  Станковић,  ванредни 
професор Филозофског факултета Универзитета у Нишу и др Предраг Ковачевић, доцент 
Филозофског факултета у Новом Саду.

Дванаеста трибина одржана је   6.  новембра,  а  тема је  била:  Пројекат Фонда за 
науку  Републике  Србије,  програм  ИДЕНТИТЕТИ:  Српско  нематеријално  културно 
наслеђе на Западном Балкану: препреке и прилике за инклузивно истраживање и очување. 

Говорили су др Бранко Бановић, виши научни сарадник Етнографског института 
САНУ и др Богдан Дражета, научни сарадник, доцент Филозофског факултета у Београду.

Модератор: Биљана Сикић. 

Из рада огранака Вукове задужбине

ЗАЈЕЧАР
Основан огранак Вукове задужбине

После двомесечних припрема, 7. јуна 2023. године основан је Огранак Вукове заду-
жбине у Зајечару. Скупштини Задужбине приступила су 34 задужбинара, који су изабрали 
руководство и чланове Управног одбора Огранка.  За  председника је  изабран др Дејан 
Крстић,  етнолог  и  антрополог,  за  секретара  Миладин  Крстић,  такође  етнолог  и 
антрополог,  а  за  благајницу  Марија  Стевановић,  наставница  српског  језика  и 



књижевности. За чланове Управног одбора изабрани су Јелица Илић, историчарка, Стеван 
Јовановић,  наставник српског језика и књижевности и Мирко Јеленковић,  грађевински 
инжењер у пензији и ликовни уметник. Основана је  и  Секција професора и наставника 
српског  језика  и  књижевности,  за  чијег  председника  је  изабран  Стеван  Јовановић. 
Новоизабрани председник Огранка присутнима је предочио оквирни план рада Огранка у 
будућем периоду. 

Оснивачкој  скупштини  Огранка  присуствовали  су  представници  Вукове 
задужбине:  проф.  др  Бошко  Сувајџић,  председник  Скупштине  Задужбине  и  уредник 
часописа  „Даница“,  др  Бранко  Златковић,  председник  Управног  одбора  Задужбине, 
Славко Вејиновић, управник Задужбине, и Душица Матицки, секретар Задужбине. Догађај 
је  оплемењен  традиционалном  песмом  и  свирком.  Почетак  и  крај  догађаја 
традиционалном  свирком  на  народним  инструментима  окарини  и  дудуку  обележио  је 
Бокан  Станковић  из  Зајечара,  познати  народни  уметник.  Горан  Петровић,  учитељ  и 
народни  певач  и  свирач  из  Сокобање  и  Бокан  Станковић  у  дуету  су  отпевали  једну 
традиционалну песму (по сачуваном предању, омиљену песму Хајдук Вељка Петровића).

Дана 3. јула 2023. године у Народном музеју у Зајечару одржана је конститутивна 
седница Управног одбора Огранка. За председницу Управног одбора изабрана  је  Јелица 
Илић, историчарка. Вуковој задужбини и Огранку у Зајечару  до сада је  приступило 40 
задужбинара.  Већина чланова је из Зајечара (25), али их  има  и из Грљана код Зајечара, 
Сокобање, Књажевца, Новог Корита код Књажевца, Минићева код Књажевца, Витковца 
код Књажевца, Бољевца, Алексинца и Мијајловца код Трстеника.

ПРИЗРЕН
Основан огранак Вукове задужбине

У Богословији „Светог Кирила и Методија“ у Призрену, 11. октобра 2023. године, 
одржана је Оснивачка скупштина Огранка Вукове задужбине за Косово и Метохију, на 
којој је основан први огранак Вукове задужбине. Седницом је, испред Оснивачког одбора, 
председавала Валентина Питулић која се захвалила оцу Исидору на помоћи коју је пружио 
у оснивању Огранка и поздравила све присутне на Оснивачкој скупштини Огранка: пред-
ставнике  Матице  српске,  Друштва  за  српски  језик  и  књижевност  Србије,  Друштва  за 
српски језик и књижевност „Старо Косово“, професоре српског језика и књижевности са 
Филозофског  факултета  Универзитета  у  Приштини/Косовска  Митровица,  професоре 
Богословије и све друге учеснике овог свечаног скупа. 

На самом почетку рада, госте је у име домаћина поздравио отац Исидор Јагодић, 
пожелевши свима срдачну и топлу добродошлицу у дому Симе Андрејевића Игуманова, 
истичући  важност  оснивања  Огранка  у  црквеној  школи,  подсећајући  истовремено  на 
заједничку мисију Светог Ћирила и Методија и Вука Стефановића Караџића. 

У складу са Статутом Вукове задужбине, Валентина Питулић замолила је присутне 
да изнесу своје предлоге за избор руководства. За реч се прва (и једина) јавила Марија 
Миљковић  која  је  за  председника  Огранка  Вукове  задужбине  за  Косово  и  Метохију 
предложила Валентину Питулић, истичући да је она за ову функцију право решење јер је 
на основу свог досадашњег искуства и постигнутих резултата на пољу неговања српског 
језика,  језичке културе и народне књижевности, области којима се и сам Вук Караџић 
бавио, то и заслужила. Предлог је једногласно усвојен.



На предлог Валентине Питулић,  за  чланове Управног одбора изабрани су:  отац 
Исидор Јагодић (за председника Управног одбора) и Велимир Михаиловић (за члана Уп-
равног одбора). Трећи члан Управног одбора, према Статуту Вукове задужбине, јесте Ва-
лентина Питулић. Предлог је једногласно усвојен.

За секретара Огранка једногласно је изабрана Марија Миљковић, док је за благај-
ника, такође једногласно, изабрана Маријана Стојковић.

Седница је завршена договором да сада треба усвојити Годишњи план рада ново-
формираног Огранка. У вези с тим задатком Валентина Питулић је позвала чланове да 
изнесу своје предлоге и идеје, како би се рад на овом плану успешно реализовао. 

Представници Матице српске,  Друштва за  српски језик и књижевност Србије и 
остали  чланови  Огранка,  посетили  су  Велику  Хочу  и  присуствовали  литургији, 
послужењу и програму који су мештани Велике Хоче припремили поводом Михољдана 
који се у овом месту обележава као сеоска слава. 

Валентина Питулић

ЛОЗНИЦА
Искорак у трећу деценију

Огранак  Вукове  задужбине  Гимназије  „Вук  Караџић“  у  Лозници  траје  већ  21 
годину.  Огранак је  конституисан на Савиндан 2012.  године на иницијативу професора 
Милована М. Радивојевића. Професор је био председник Огранка десет година, а потом 
Невена Митровић (девет година) и Светлана Спајић (две године).

Нa  свечаној  седници  Огранка  Вукове  задужбине  Гимназије  „Вук Караџић“, 
одржаној  27.  јануара  2023. именован  је  нови председник  Огранка, Наташа  Лазић 
Максимовић, професор српског језика и књижевности.

Том  приликом  такође  су именовани и  чланови  Одбора  огранка: Гордана 
Богдановић (потпредседник  Огранка),  Слађана  Врањеш,  Светлана  Спајић,  Драгана 
Деспотовић, Данило Сремчевић и Ненад Пешић.

Битка на Чокешини - Поетски рецитал

У суботу, 8.  априла 2023. године, у порти манастра Чокешина,  испред Огранка 
Вукове задужбине у Гимназији „Вук Караџић“ у Лозници, а у организацији Центра за 
кутуру  „Вук  Караџић“  у  Лозници,  изведен  је  поетски  програм/рецитал  под  називом: 
Бубњи бију, а свирале свире, сва се земља испод Цера тресе.

Поетски  програм  извеле  ученице  Гимназије:  Андра  Ненадовић  (4-5),  Кристина 
Јовић (3-4), Дуња Марковић (3-4) и Сара Пајић (2-5), а рецитал су припремиле професори 
Српског језика и књижевности Гордана Богдановић – потпредседница и Наташа Лазић 
Максимовић – председница Огранка Вукове задужбине у Гимназији.

Битка  код Чокешине одиграла  се  на  Лазареву  суботу,  28.  априла  1804.  године. 
Вођена је између српске устаничке војске под командом браће Недић и турске војске код 
манастира Чокешина недалеко од Лознице  Ова битка је позната и као српски Термопили, 

https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0
https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%80_%D0%A7%D0%BE%D0%BA%D0%B5%D1%88%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%BE%D0%BA%D0%B5%D1%88%D0%B8%D0%BD%D0%B0


због тога што је српска војска бројала 303 хајдука, а према народној песми Турака је било 
преко седам хиљада (мада је њихов број вероватно преувеличан). Недићи су се супротста-
вили непријатељу на брду Липовица где су се сатима одупирали све док нису десетковани. 
Када им је „понестало џебане“ њих неколико су се повукли према липовичком потоку где 
су пружили последњи отпор.

Литерарни конкурс „Вуково звоно“

У  оквиру  52.  Ђачког  Вуковог  сабора,  25.  маја  2023.  године  у  свечаној  сали 
Гимназије „Вук Караџић“ у Лозници приређен је пригодан програм поводом проглашења 
најбољих радова ученика-учесника на ХХI литерарном конкурсу „Вуково звоно“. У марту 
месецу 2023. године расписан је конкурс од стране Огранка Вукове задужбине Гимназије 
„Вук Караџић“ Лозница и Центра за културу „Вук Караџић“ Лозница. Своје радове – у 
категоријама  циклус  песама,  кратка  прича  и  анегдота  из  народног  живота  –  слали  су 
ученици седмог и осмог разреда основних школа и ученици средњих школа у Србији и 
региону.

Ове године, жири у саставу: Маријана Павловић, професор српског језика и књиже-
вности  у  пензији,  Невена  Митровић,  дугогодишњи  председник  Огранка  и  професор 
српског  језика  и  књижевности,  Светлана  Спајић,  песникиња  и  библиотекар  школе, 
Гордана  Богдановић  и  Наташа  Лазић  Максимовић,  професори  српског  језика  и 
књижевности,  донео је,  једногласно,  одлуке о награђеним радовима на 21.  литерарном 
конкурсу „Вуково звоно“. И ове године пристигло је на десетине радова, а награђени и 
похваљени ученици су били наши драги гости.

БАВАНИШТЕ
22. „Дани ћирилице“

У Баваништу је 20. маја,   у ОШ „Бора Радић“, одржана централна манифестација 
22. по реду Дечјег сабора Дани ћирилице, на којој су  традиционално уручене награде нај-
успешнијим учесницима наградног конкурса. Основци и средњошколци из Србије, али и 
из дијаспоре, писали су и размишљали на тему ЖИВОТ.

За ликовни део конкурса  ученици су украшавали прво слово свог имена,  и кали-
графски су преписали народну умотворину. Такође, сликали су илустрацију народне бајке, 
приповетке или песме и правили су лутку коју су обукли у народну ношњу из бакиног ро-
дног краја.

Учеснике и госте поздравила је у име локалне самоуправе Адријана Лакић, чланица 
Општинског већа општине Ковин. У име удружења  Дани ћирилице и школе  Бора Радић 
присутне је поздравила Нада Сапунџија, председница удружења и директор школе. О нај-
успешнијим радовима на тему Живот говорила је Љиљана Симић, дугогодишња чланица 
жирија за оцењивање литерарних радова.

Генерални спонзори и покровитељи Сабора су Општина Ковин и Министарство 
просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. Велики пријатељи Сабора су и 
Вукова задужбина у Београду, школа у Баваништу, МЗ Баваниште и колектив библиотеке 
„Вук  Караџић“  у  Ковину.   Подршку  „Данима  ћирилице“  пружила  је  и  Туристичка 



организације  општине  Ковин,  УЖ  „Дуга“  Баваниште,  као  и  ученици  школе   „Васа 
Пелагић“ са својим менторима са смера хортикултуре и будући цвећари.

Удружење  Дани  ћирилице обележило  је  своју  славу,  Св.  Ћирила  и  Методија, 
резањем славског колача у храму СПЦ у Баваништу.

ФОНДАЦИЈА ЖАБЉАК-ШАВНИК-ПЛУЖИНЕ
На извору Вукова језика

Фондација  Вукове  задужбине  Жабљак-Шавник-Плужине  реализовала  је и  ове 
године  традиционални  културни  програм  „На  извору  Вукова  језика“.  Централни  део 
манифестације био је уручивање награда ученицима старијих разреда основних школа у 
Црној Гори, које су освојили на конкурсу за литерарне, ликовне и резбарске радове. На 
овогодишњи конкурс приспео је велики број ученичких радова из 16 основних школа. 
Свечано уручивања награда обављено је 12. јуна 2023. године у Спомен парку „Вукови 
корјени“,  уз  пригодан  културно-уметнички  програм.  Свечаном  уручивању  награда 
присуствовала  је  Душица  Матицки,  секретар  Вукове  задужбине,  која  је  поздравила 
учеснике  ове  манифестације  и  пожелела  младим школарцима  успехе  у  учењу и  раду. 
Вукова задужбина је и ове године свим награђеним ученицима даровала  Даницу Вукове 
задужбине и друга пригодна издања. Најбољи ученички радови биће објављени у Даници 
за младе. 

С.В. 
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